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Problem: Die ABC-Analyse ist eine Methode, um verschiedene Mengen (Produkte,
Lieferanten, Kunden usw.) nach ihrer Bedeutung in A (sehr wichtig),

B (weniger wichtig) und C (am wenigsten wichtig) zu gruppieren.
Entscheidend fiir die A-B-C-Eingruppierung ist der Verbrauchswert.

Aufgabe: Erstellen Sie fiir folgende 10 Artikel eine ABC-Analyse!

1.)

2.)

3)

4))

5)

6.)

Vereinbaren A B l cl o | E | F |
Sie diese 1 | Wochenbedarf ausgewahlter Getranke
Tabellel 2 _
Anzahl Marne Emz.el- PDStEn' F'rnzent- Gruppe
. . 3 preis | preis anteil
Ermitteln Sie |4 [ 275 |Radeberger Bier, 05 | 060 €
in der Spal're g 80 |Tanic, 1| 055 €
D die zehn G 21 [Wein Erben Spatlese, 071|299 £
ol 7 45 [Orangensaft, 1| 0a8 <
Postenpreise! |57 &1 |Eistes 151 070 €
(Kontrollwert: | 9 | 90 |CocaCola, 15| 099 €
125 00 € fiir 10| A0 |Tafelwein, 0,7 | 200 €
T ) lwei 11| 280 |Mineralwasser, 0,3 1 025 €
afelwein) 12| 200 |Apfelsaft,05 | 040 €
13| 220 |[Wernesgriner Bier, 051 055 €

Ermitteln Sie im Feld D14 den Gesamtpreis (= Summe der 10 Postenpreise)!
(Kontrollwert: 823,99 €)

Ermitteln Sie fiir die Spalte E die Prozentanteile der 10 Artikel am Gesamt-
preis! (Kontrollwert: 20,02 % fiir Radeberger Bier)

Ermitteln Sie in der Spalte F, welche Artikel zu den Gruppen A, B und C

gehoren! A-Artikel haben mindestens 10 % Anteil, B-Artikel zwischen 5 und
10 % Anteil, C-Artikel unter 5 % Anteil. (Kontrollwerte: Die einzigen Artikel
der Gruppe C sind Orangensaft und Eistee. Es gibt je vier A- und B-Artikel.)

Vereinbaren Sie in der Spalte F die (d )
Farben rot, gelb und griin fiir A, Bund | ==~ =1 = = E|

) . [| gt AaBbCeY Tz | o |
C! Markieren Sie dazu den Feld- [
bereich F4:F13 und vereinbaren die f Lif::ifﬁhij?l e =
bedingte Formatierung .Zellwert ist | d”“ | |
gleich A". Unter ,Format" ist der [| e = bt = = E|
Feldinhalt rot zu unterlegen. [ e etz | e
Analog sind B und C zu vereinbaren. |2 e



